

学党章党规 学系列讲话
做合格党员

党员老兵的“特殊党费”



陈忙正在完善其丈夫李文进缴纳党费相关手续

本报讯(记者 高凯 文/图)环抱在大山深处的新密市白龙庙村委会里,昨日爱心满满,72岁的老太太陈忙带着离世一个多月老伴的党费2000元,郑重地交到村支部书记张麦圈手中。

“老伴李文进是一名参加过抗美援朝的老兵,病重期间,一直惦记着如何将党费交给组织。今天,终于帮老伴完成生前重托。”眼眶满是泪水的陈忙长舒一口气,并小心翼翼地帮村支部开出的收据包在旧手帕里,并用塑料袋裹紧,放入包中。她说,再去悼念老伴时,会把消息带上,以告慰老人在天之灵。

现场的党员干部和驻村工作队队员瞬间被感动,一些人流出热泪,纷纷表示要向李文进学习,坚守好岗位,做好党建和扶贫工作,带领村民脱贫致富。

据介绍,李文进出生于1930年

12月25日,1951年参军,并在入伍第二年加入抗美援朝志愿军队伍。参军期间,他曾获三等功两次,一级技术能手一次,后于1957年退伍。李文进入党时间是1954年12月15日,地点是朝鲜战争前线。退伍后,他始终不忘自己是一名党员,无论是下矿挖煤,还是参加生产队生产活动,都身先士卒,做好表率。

李文进生前牢记党员的身份,严格要求自己,也感染着家人。妻子陈忙手中攥着李文进的党费,不管生活如何拮据都没有动用过。平陌镇党委副书记张绘军说:“镇、村都知道李文进和陈忙家庭困难,驻村工作队更是多次到其家中表达提供帮助的意愿,但都被婉拒。陈忙不求组织帮助,她相信在党组织的带动下,孩子们的帮助下,家庭一定能脱贫。”



李文进的服役证明

尽管陈忙再三婉拒帮助,但驻村工作队得知其丈夫抚恤金方面因有关部门掌握不到实际情况无法盖章后,专门派出人员带着陈忙的亲属辗转民政等部门进行资料核销。最后,抚恤金手续问题得到解决。

中原区颁发“区长质量奖”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张龙斌)6月27日上午,中原区召开质量强区工作会议并颁发2016年度“中原区区长质量奖”。

中原区委、区政府实施质量立区、质量强区战略,加快转变经济发展方式,引导企业树立卓越的质量管理理念,不断增强企业自主创新能力和核心竞争力。中原区成立了质量立区领导小组,设立“中原区区长质量奖”,并制定评选实施细则,成立专家评审组,对每年符合条件的企业进行评选。

据悉,获得“中原区区长质量奖”的获奖单位分别是:郑州市神阳科技有限公司、郑州领秀梦舒服饰有限公司。

会上,中原区质量立区领导小组还表彰了2016年度质量工作先进单位。中原区须水街道办事处、中原区西流湖街道办事处、中原区新管委3家单位及中原区工信局等10个单位受到表彰。

县区速递

金水区北林路街道组织庆“七一”红歌表演

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 雷鸣升)昨日上午,金水区北林路街道组织的“七一”欢庆活动达到高潮——16支代表队,270余名党员代表、群众登台一展歌喉,以唱红歌的形式,献礼中国共产党成立96周年。

在两个小时的演出中,参演的党员群众饱含深情地演唱了16首广为传唱的经典歌曲,颂扬了中国共产党成立以来的,带领全国各族人民从一个胜利走向又一个胜利的光辉历程。

上街区济源路街道以“谈心”促“六小”整治

本报讯(记者 武建玲 通讯员 吴向锋 牛东旭)近日,当上街区济源路街道办事处有关负责人走进辖区一家店面时,店主老李和妻子、店员正忙着粉刷墙壁。“放心吧,我们一定按标准整治好。”老李说。

针对“六小”门店问题反弹、部分经营者有抵触情绪等问题,该办事处联合相关职能部门,集中与450家门店店主进行谈心。办事处负责人从创建利人利己的角度谈,促店主自觉参与主动整改。截至目前,该办事处500多家“六小”门店全部达标。

中原区中原西路街道举行文明餐桌推广活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王萌君)为倡导节俭用餐、文明用餐、勤俭节约的传统美德,日前,中原区中原西路街道办事处开展了文明餐桌专项行动。

该街道动员6个社区、村开展专项整治。严格执行小餐饮店治理标准和卫生制度、进货查验和记录制度、食品进货台账等制度;张贴“文明餐桌”宣传画、组织开展“文明”餐桌示范街、示范店评选。通过“文明餐桌”行动,该街道把精神文明建设融入市民的日常生活中,还倡导了俭以养德、俭以养身的理念。



昨日上午,金水区人民路街道举行的迎“七一”惠民文化演出在紫荆山西广场盛装登场,18个精选出来的节目赢得观众阵阵掌声。 本报记者 党贺喜 摄

二七区人和路街道打造“六小”标准店

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王天朗 闫利)连日来,二七区人和路街道通过“三化”工作机制,打造出郑航街、行云路“六小”示范街以及近百家“六小”标准店,确保辖区“六小”门店家家规范、店店达标。

对308家“六小”门店,街道通过建立项目化管理台账,实施动态管理;主动为辖区126个商户提供多种服务;在在职党员中开展“治理六小树标杆”,在门店党员中开展“亮身份争创先争优”、在居民党员中开展“服务六小当先锋”活动;建立快速处理机制。

管城区二里岗街道改善背街小巷环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王红艳)近日,管城区二里岗街道办事处开展专项整治行动,取缔了青年路露天菜市场,全面提升背街小巷的市容环境秩序。

二里岗街道将青年路、凤台西街等背街小巷纳入台账,建立“街长、巷长”制,整体联动、齐抓共管。同时,加大投入力度,逐路开展整治工作,取缔了青年路露天菜市场。针对张庄西街因地理等原因长期无人管理的整治难点,通过盖黄土、清垃圾、造氛围、整治铁路沿线等措施使该背街面貌得到极大改善。

国道310中牟境改建工程完成投资逾13亿元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 申强 张丽敏)“国道310在我们县全长26.5公里,在方便沿线村民出行的同时,也将拉动中牟县城经济发展。”昨日,在国道310中牟境改建工程建设工地,中牟县相关负责人告诉记者。

据了解,国道310(G310线),起于江苏省连云港市,止于甘肃省天水市,沿线经6个省,与陇海铁路和连霍高速公路平行,堪称交通大动脉。

国道310中牟境改建工程,起点位于中牟县官渡镇小李庄,沿线主要经过中牟县官渡镇、韩寺镇、姚集镇,终点位于中牟县郑庵镇,项目占地2514亩,中牟境全长26.5公里,路基33.5米,双向六车道,设计时速100公里/小时,项目总投资为21亿元。主要工程项目有姚家、坡刘互通立交两座,下穿郑民分离式立交,横跨贾鲁河大桥4个大的节点工程。截至目前,该项目已累计完成投资约13.15亿元。

巩义成立首家爱心储存银行

公益善行可兑换奖品

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张继安)昨日,记者从巩义市委宣传部了解到,巩义市首家爱心储存银行日前在新华路街道货场路社区成立,今后,巩义市民做公益活动,可获取积分兑换礼品奖励。

据了解,凡是热心社区公益事业的社区群众,可在货场路社区“爱心储存银行”开户,按照积分制管理,志愿者服务一小时积1分,积累5分以上即可兑换相应奖品,积分越多,奖品越丰厚。成立仪式上,货场路社区负责人向志愿者介绍积分奖励奖品,并为前来注册的志愿者进行登记、建立档案,然后发放“爱心储存存折”。

记者了解到,巩义市货场路社区目前共有850名注册志愿者,志愿者领到通过公益活动兑换的奖品,还可以通过社区“微心愿”认领社区困难儿童、留守儿童的心愿,将奖品赠予他们。



万斤洋葱送给环卫工

前日,登封某超市从汝州菜农地头收购1万斤滞销洋葱,并为登封市政局全体环卫工免费发放。该超市工作人员表示,“既给环卫工人赠送爱心菜,又帮菜农分忧,这是一举两得的好事。” 本报记者 李晓光 摄

艺术团体入驻樱桃沟

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 孙晶晶)近日,二七区樱桃沟景区管委会举行艺术家暨艺术团体入驻樱桃沟签约仪式。陶瓷、玉石、国画等行业文化企业签约入驻。接下来,艺术家们将依托樱桃沟发展文旅产业。

2016年,樱桃沟国际艺术村建成后,一直秉承以企业经营为载体,以绘

画、雕塑等艺术创作为内容,通过打造出高艺术价值、高实用价值和较低使用成本的艺术团队工作室为宗旨,精确选择了具有一定社会影响力和号召力的艺术团队入驻,通过定期开办画展、出画册、办讲座论坛等形式不断聚集河南艺术家和艺术爱好者,打造以樱桃沟为主阵地的艺术高地。

据相关负责人介绍,樱桃沟将引入国、油、版、雕、农民画、儿童画、剪纸、摄影等文化产业,大力发展农家乐、民宿酒店等旅游产业,将旅游产业、文化产业、创意产业三产合一,打造樱桃沟特色旅游及文化。管委会将和入驻企业展开多方面合作,促使产业效益早日落地开花。

小村藏“古城”

本报记者 史治国 通讯员 蒋士勤 文/图

距荥阳市中心约10公里处有一个村落,叫作京襄城村。这个远离市区的小村庄竟藏着一座“古城”——京襄城。而京襄城遗址生态园,与禹锡园、李商隐公园等并列荥阳六大文化主题公园。盛夏时节,记者走进这个古老而美丽的村庄一探究竟。



渐渐远离城市的喧嚣,慢慢步入乡村的恬静,京襄城村就在眼前。村口景观树木、观赏花草、休闲广场、现代雕塑、休憩座椅一应俱全。“每当夜幕降临,附近几个村子的人都会聚集到这里散步、跳舞,很是热闹。”随行的荥阳文史学者陈玮告诉记者。

从公园东门进入,沿园内道路向西走,穿过一片树林,一条横亘南北、形似骆驼的土墙出现在眼前,土墙下层被加固保护,裸露的土层杂木丛生,枝柯相交。“这里就是现存的城墙遗址,原来的京襄城很大,涉及现在的王寨、城角、京襄城、朱洞、红沟、南张寨等村。目前我们看到的只是西城城北段的一部分。”顺着陈玮的指引,记者看到城墙断面的夯土层清晰可见,每一层8~10厘米,城墙两侧还可以看到夯夯留下的圆孔。虽经历了沧桑风雨的剥蚀,但墙体结构依然坚固而凝重。

遗址东南角便是京襄城村。京襄城村的历史可以追溯到西周末

年。当时,西周的国君是周幽王,就是那个著名的“烽火戏诸侯”故事的男主角。辅佐周幽王的郑桓公料到国难临近,于公元前772年,把自己封国郑国的财产、奴隶迁到了东虢国(今荥阳东北)和郟国(今新密东南)之间,也就是现在古城所在的地方,史称“桓公寄孀”。公元前770年,郑武公以此地为都城,建立了东方郑国,时拥有郟、郟等十邑之地,是为“武公之略”。公元前636年,周有“叔带之乱”,襄王出避居此城,后亦名襄城。公元前205年,这里曾设置京县。所以,多称这里为古“京城”、“襄城”,后又合并叫“京襄城”。

“东汉设京县时考虑到京城地方太大,不便于管理,便在京城内新建一条城墙,与原有的城墙合围呈‘日’字形,横城墙以北设为京县。”陈玮指着一条若隐若现的低矮土墙介绍。沿“日”字形古城的横城墙东行,一条荒沟呈现在眼前,此沟名为“阴司沟”。沟底时宽时窄,宽处有50余米,窄处仅能容下一头

牛,沟西头处处往南拐,相传便是当年郑庄公与母亲武姜“掘地见母”之处。

沿着乡间土路,记者一路颠簸来到京襄城村村东的一片农田,古京城东城墙遗迹。东城墙遗迹没有西城墙高,只剩乡间小路旁矮矮的一段,城墙旁是一条又深又宽的大沟。“这就是古京水的河道,京城就是因京水而得名京城。”陈玮指着这条大沟说。站在城墙边眺望,可以看到这条深沟有三四百米宽、二三十米深,沟底、两侧坡地上长满树木。想当年,这一定是一条波涛翻滚、浩浩荡荡的大河。

除了这些历史遗迹,京襄城村内举目可见的是古砖瓦,多而精美,大多呈长方形,空心结构,外表花纹图案典雅别致。图案中有古金钱、树木花草、禽兽虫鱼等,莫不栩栩如生。站在村中街巷浏览,使人感到处处都是古老的壁画。村中古磨、古瓦罐、古陶片、古大板瓦、古币等更是随处可见,无论身置何处,都让人感受到京襄城村的古老氛围。



京襄城遗址